
令和６年度久保田児童センター運営協議会 会議録 

 

日時：令和６年９月１０日（火） 

１０時～１０時４５分 

会場：久保田保健センター 多目的ホール 

 

 

次   第 

 

１ 開 会 

 

２ 久保田児童センター運営に関する説明・意見交換 

（１）利用者アンケート結果について（資料１） 

 

３ 久保田児童センター移転・久保田保健センター改修に関する説明・意見交換 

（１）改修図面の説明について（資料２、資料３） 

（２）児童センター園庭の検討について（資料２、資料３） 

 

４ 閉 会 

 

  



議事録（要旨） 

 

 

【次第２ 久保田児童センター運営に関する意見等】 

 

事務局から説明（割愛） 

 

委員 ：移転したらおもちゃは増えるのか。 

事務局：置くおもちゃについて、（現在の久保田児童センターから）持ってくるおもちゃもある。また、

新しく購入するおもちゃも増やしたいなと思っている。（おもちゃを置く）場所、棚の配置の関

係もあるため、おもちゃをどの程度購入するかについてはまだそこまでの検討には至っていな

い。しかし、場所が広くなる分、おもちゃをより多く置けるかなと（思っている）。今、事務室

のスペースにのみ貸出し用のおもちゃを置いている状況であるため、（新しい児童センターは）

事務室も広くなり、集会室等も広くなるため、おもちゃの数は今よりは確実に多くなると思う。 

委員 ：新聞等で（掲載されていたように）業者に委託したらまた変わるかもしれないが、やはり衛生面

が 1番親は気になると思う。そのため、おもちゃが多くなるということは、職員の衛生面の仕事

が増えることになると思うため、広くなって掃除も（これまでと同様に）するというのは大変に

なる。また、おもちゃも増えてそちら（の消毒も）も大変になるとなれば、（職員の）人数が足

りないと言われているときに大変だと思った。 

事務局：補足をさせてください。委託の話は児童クラブの話かなと思う。児童センターではなく児童クラ

ブが今、民間委託をということで話を進めており、先ほどは児童センターのおもちゃのお話をさ

せていただいた。 

委員 ：そうであれば業者の方に委託をしたときに、掃除その他のことをしっかりお願いして委託をし

ておかないと、後々、児童クラブはここだけを使っていると言い出し、掃除はどこがするのかと

いう感じで全部センターが管理するとなれば、児童センターの職員は本当に大変かなと（思っ

た）。 

事務局：（新しい児童センターは）今の児童センターより大きくなり設備的な面もあるため、管理の仕方

というのはまた変わってくるのかなと思う。予算的な部分も含め、いろいろ検討しながら進めた

いと思っている。 

委員 ：今の児童センターで、児童クラブ用のおもちゃもあるのか。 

事務局：ある。 

委員 ：児童センター用のおもちゃというのもあって、共有して利用するわけではないということか。 

事務局：児童クラブは児童クラブでおもちゃを持っていて、センターはセンターでおもちゃを持ってい

るため、共有はしていないという状況。 

委員 ：アンケートに関しては児童センターのおもちゃに関しての利用ということか。 

事務局：おっしゃるとおり。 

事務局：少ない職員であるが手分けして、消毒している。御指摘のように、（保護者が気になると思うの

で）エタノール入りのウェットシートを置いている。自分のお子さんが使うおもちゃに関して



は、保護者が丁寧に消毒される。今後も、赤ちゃんが触る前に消毒をしてから（利用する）とい

うことを、重ねてお願いするようにしていきたいと思う。 

  



【次第３ 久保田児童センター移転・久保田保健センター改修に関する意見等】 

 

事務局から説明（割愛） 

 

委員 ：まず確認から。資料 3の北側の事務室は、児童センター用の事務室か。児童クラブの事務室か。 

事務局：北側については児童クラブの事務室。 

委員 ：南の事務室が児童センターか。 

事務局：そのとおり。 

委員 ：そうなると北側に園庭ができた場合、なぜ事務室から見えにくいのか。児童センター（の児童）

しか（園庭を）使わないからからか。 

事務局：一応（園庭は）児童センターの園庭という形になる。 

委員 ：児童クラブの児童は（園庭を）使わないのか。 

事務局：児童クラブの児童も使う。どちらも使う想定にはしている。 

委員 ：（南側の）事務室から（園庭が）見えないというのは。 

事務局：（南側が児童センターの事務室のため）児童センターの職員が（北側の園庭にいる児童を）視認

できない。 

委員 ：児童センターの職員は児童が園庭で遊ぶときは（児童を）放っておくのか。 

事務局：放っておくというより、受付をしてから遊んでくださいというふうにさせていただいている。 

委員 ：自由に遊ばせるところという意味か。 

委員 ：そのとおり。 

委員 ：どちらかというと児童クラブがそうだと思っていた。児童センターはセンターの職員さんが、一

緒になって何か（遊び）をするのかなと思っていたが、そうではないということか。 

事務局：児童センターのほうがどちらかというと自由性が高く、自分で好きなように（遊べる）。 

委員 ：受付さえすれば（自分で好きなように遊べる）。 

事務局：そのとおり。児童クラブのほうが外遊び等のときは必ず職員が誰かついていくという形。 

委員 ：そう考えると南側が広いほうがいい。陽も当たる。 

委員 ：最初から防犯カメラはつけないのか。不審者が来たらピッとなるくらいのものを。予算がないの

か。 

事務局：カメラの設置は他の施設との兼ね合いもあるため施設ごと（の検討）となる。少なくとも（新し

い児童センターは）センターの施設として管理をする必要があるため、センターの職員からも確

認ができるというところも含めて、また、前回（委員から）ご指摘があったように、子どもと車

がなるべく交差しないようにという点も考えてメリットデメリットを整理させていただいてい

るため、カメラの件はまた別途検討ということで、それ以外でご議論いただきたい。 

委員 ：一つ気になったことが、この視認性が悪くなると防犯上難しいというのは逆に違和感がある。隠

れていないためよいではなく、隠れているからよいときもあるし、なんとも言えないが。しかし

南側が防犯性が良いかというと、逆にそうではなく、見えるから逆に危ないというのがあり、こ

こでは理由としてはあまり大きくない。フェンスをされるということなので、人は勝手には入れ

ないなと（思う）。フェンスが建てば車との境もできる。 



事務局：必ずフェンスは設置する予定。 

委員 ：（フェンスは）どれぐらい高いのを（設置する予定か）。 

事務局：まだ検討中。 

委員 ：最低限中学校のフェンスぐらいないとだめでしょう。（子どもは）ボール遊びなどをしたら絶対

ボールを追いかけていく。 

委員 ：（ボールを）とりにいくときが怖い。 

委員 ：極力高いのを（お願いする）。 

事務局：まだ何メートルという具体的なフェンスの高さは決まってないが、なるべく高めのものを（検討

したい）。 

委員 ：ぜひ検討してください。 

委員 ：放課後に児童センターに行く子どもがいる。その場合の動線としては、小学校のグラウンドを通

って中学校のグラウンドに入り、（学校からの出入り口の動線が北の入り口に向かって）北にあ

る場合、北の入り口から児童がくる。そのため受付をするときは、（北の入り口で）靴を脱ぎ、

靴を持って受付まで歩いてきて受付をする形になる（ということか）。 

事務局：基本的に、児童センターに来る児童へは「一度家に帰ってから来てください。」と御案内をさせ

ていただいているため、学校から直にここの建物に来る子は児童クラブ利用の児童と思ってい

る。 

委員 ：児童センター利用の児童はこっち（南側の入り口）からという。 

事務局：その想定。 

委員 ：私は、南側に園庭があったほうがいいかなと思う。やはりこちら（北側）にあるとどうしても影

になるので、園庭は大体砂場だろう。 

事務局：多分砂場になると思う。 

委員 ：運動場と同じ感覚と思ったが、やはり光が当たらないとどうしてもじめじめとしてくるため、こ

っち（南側）のほう（がいい）。そしてもう一つ思うのは、駐車場があまりに大きくなると、み

なさん「ここ駐車場」という感覚で運転される。児童センターは赤ちゃんのよちよち歩きから利

用するため、（赤ちゃんが）うろうろとかけて行った場合でも、園庭にいるという方がいいかな

と思う。ここを駐車場ばかりにすると、車で安心し過ぎるところがあると思うので、子どもたち

がたくさんいます、うろうろしますということを見せた方が皆さん用心（して運転）されるかな

という（気がする）。いずれにしろ、南側は皆さんどんどん使われると思うので、園庭のほうが

いいかなと思う。 

委員 ：（中学校の）グラウンドとの間の門扉については、鍵は開けっ放しの予定か。それともクラブの

職員が毎朝、鍵を開け閉めされるのか。 

事務局：中学校との協議になるかとは思うが、基本的に誰がどれぐらいの頻度でその扉を使うのかとい

うところで、鍵の管理は変わってくるかと思う。今の想定は多分開閉するパターンになるかと思

っているが、鍵は必ずつけるため、鍵の管理の中で調整ができればと思っている。 

委員 ：中学校の（南側門扉の）中央部分については大きく開くことができるようになっている。当然、

そちらも開閉できるようにしないと（いけない）。その（扉の）隣に人専用の門扉をつくるとい

うことか。 



委員 ：（人専用の門扉は）今もある。 

事務局：はい。車の通りはできるように残したままのフェンスになる予定。 

委員 ：小学校からずっと歩いてくる（グラウンドの）ところは…見ればわかるか。 

委員 ：木とフェンスもある。 

委員 ：でしょう。中学校の野球の練習でもしていると、ボールが飛んでくる。 

委員 ：その時間はもう（児童が児童クラブに）来ている。小学校は午後 3時半には下校。 

委員 ：逆にフェンスの外側を歩いてくるのは（どうか）。 

委員 ：向こう側（ゲートボール場側）の近く、川のすぐそばにフェンスが（ある）。あちらのフェンス

の外側を歩いていくかなと思っていた。ゲートボール場があるので。 

委員 ：ゲートボール場側を歩けば、中学生が（グラウンドで）ボール遊びをしていても（安全）。 

委員 ：その点は心配しなくてよい。ゲートボール場のほうが危ない。 

委員 ：ゲートボール場は広いではないか。 

委員 ：ゲートボールをするからではなく、車が入る（ため危ない）。 

委員 ：（グラウンドに）子どもが通る道みたいなところを何かつくってくれると… 

委員 ：農村環境改善センターの手前を余裕があればもう少し大きくしようなど（市は）いろいろ検討を

しているようだ。それは事務局も知っているでしょう。 

事務局：きちんと調整をしながらやりたいと思っている。できるだけ安全に通れるようにということで

（考えている）。 

委員 ：それは（図面から）十分考えていた。 

事務局：南側を園庭にした場合でも、南側に 32 台もスペースがある。考えてみると駐車場が広過ぎるく

らいであり、十分にあると（思う）。また、北側が園庭の場合で、もし（新しい）センターの右

側の道路を締め切ることができるのであれば、安全だと思ったが、農村環境改善センター（の北

側）のゲートボール場が駐車場になる可能性があるとなると北側に園庭をもってくるメリット

は下がるという気がした。また、職員も（事務室の）窓から（児童を）見ることができるため、

（受付をせずに）入ってきた児童がいても注意ができる。いろんな児童が（園庭に）入ってくる

可能性があるため、南側の児童センター（事務室）の窓から子どもたちを見守る。また、児童セ

ンターの児童たちで問題なのは、元気のいい子どもたちが、自転車を飛ばして（児童センターに）

来る（こと）。これは 1番心配だが、（新しい児童センターの）南側に自転車置き場がありここに

（自転車を）停めるため、それより北に行くことはないため安心かなと。児童クラブを利用して

いる保護者は、南側の駐車場だけではなく北側に駐車場があれば、（児童クラブ玄関の）ギリギ

リまで（車で）来る可能性はある。特に夏休みなど。 

委員 ：移転の件と、改修の件、特になければこれにて終了したいと思う。 

事務局：御審議ありがとうございました。これをもちまして令和 6 年度、第 2 回久保田児童センター運

営協議会を終了させていただきます。今回頂きました御意見を参考に、第 3回に向けて、図面等

調整をさせていただきたいと思っておりますのでよろしくお願いします。本日はありがとうご

ざいました。 


